
 
 

 

 

  

SECRE TARIA DE ESTADO DE 

RELACIONES CON LAS CORTES 

 

   
  

 

 

RESPUESTA DEL GOBIERNO 

 

 
  

(184)  PREGUNTA ESCRITA CONGRESO 

 

184/1841 

 

 

08/09/2016 

 

 

3978 

 

AUTOR/A: GARCÍA SEMPERE, Eva (GCUP-ECP-EM) 

 

RESPUESTA: 

 
Con motivo de la canonización de Teresa de Calcuta, el pasado domingo 4 de septiembre, se 

desplazaron a Roma un buen número de delegaciones nacionales. Por parte española encabezó la 

misma S.M. la Reina Sofía, quien estuvo acompañada por la Presidenta del Congreso de los Diputados 
y el Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación -como titular del departamento responsable de 

las relaciones con la Santa Sede-, en representación del Gobierno. Por parte del Ministerio de Asuntos 
Exteriores y de Cooperación se desplazó, asimismo, el Secretario de Estado para la Unión Europea y 
un Vocal Asesor del Gabinete del Ministro, ya que al día siguiente, el titular del departamento tuvo 

una serie de entrevistas con el Secretario para las relaciones con los Estados del Vaticano, Paul 
Gallagher, el Director General de la FAO,  José Graciano, y el Ministro de Asuntos Exteriores de la 

República de Italia, Paolo Gentiloni.  
 
Además de las personas reseñadas, integraron la delegación española como parte del séquito 

real, siete miembros de la Casa Real, quedando pues compuesta la delegación por once personas.  
 

El Ministro se alojó en la Residencia del Embajador ante la Santa Sede así como el Secretario 
de Estado y el Vocal Asesor, salvo la primera noche, en que estos dos últimos lo hicieron en un hotel 
cercano a la misma, cuyas tarifas se encuentran dentro de los límites fijados en el Real Decreto 

462/2012, de 24 de mayo, sobre indemnizaciones por razón de servicio. El Ministro viajó a la ida en el 
vuelo que llevó a la Reina a Roma, y regresó, tras las mencionadas entrevistas, en línea regular, que 

fue el medio que utilizaron los dos otros representantes de ese Ministerio.  
 

 

 
 

 
 

Madrid, 13 de diciembre de 2016 


